

## CENTAR IZVRSNOSTI IZ HRVATSKOG JEZIKA

# Vole hrvatski jezik, istražuju nove medije i postižu izvrsne rezultate

Centar izvrsnosti iz hrvatskog jezika djeluje u Elektrostrojarskoj školi Varaždin već petu godinu, a ove školske godine polazi ga 35 srednjoškolaca i 40 osnovnoškolaca

Valerija Mihalić

Zanimljivo i aktivno bavljenje jezikom, produbljivanje znanja o jeziku i književnosti, što potiče istraživačku radoznalost i učeničku kreativnost, razvijanje suradništva, komunikacijske sposobnosti i primjena stečenih znanja područje su djelovanja Centra izvrsnosti za hrvatski jezik (CIH). Centar izvrsnosti za hrvatski jezik djeluje u Elektrostrojarskoj školi Varaždin petu godinu. Voditeljica za srednje škole profesorica je Elektrostrojarske škole Valentina Šinjori, a za osnovne škole voditeljica je profesorica Zdenka Šopar iz Šeste osnovne škole Varaždin. Ove godine u rad CIH-a uključeno je 35 učenika srednjih škola i 40 učenika osnovnih škola.

– U CIH-u su učenici i profesori koji vole hrvatski jezik, oni koji osjećaju neobičnu i zadivljujuću magiju riječi, a istražuju nove medije i jezik medija – kaže Valentina Šinjori i dodaje da učenici rade u skupinama – u radionicama za jezik, književnost i medije te u dramskoj radionici.

## Terenski rad

Osnovnoškolci u CIH-u rade u dvije skupine, jezičnoj (razvijanje komunikacijsko-jezičnih kompetencija) te književnoj (aktivnosti čitateljskoga kluba).

– Cilj Centra nije samo priprema za natjecanje iz hrvatskoga jezika, već i ovladavanje jezičnim sredstvima potrebnima za uspješnu komunikaciju te osvješćivanje razlika između standardnoga jezika i zavičajnih idioma – kaže Zdenka Šopar.



**U CIH-u su učenici i profesori koji vole hrvatski jezik i oni koji osjećaju neobičnu i zadivljujuću magiju riječi**

različitih mjesta. Predstavnici škola upoznaju osmoškolce i njihove roditelje sa srednjim školama i zanimanjima koje te škole nude.

## Učenici zaduženi za realizaciju

– Pripremni dio kampanje sastoji se u tome da učenici, polaznici CIH-a i članovi MECtelevizije pod mentorstvom svojih voditelja urede knjižicu Odaberi svoju školu, informativni vodič kroz srednje škole Varaždinske županije, u kojoj se uz uvodna slova župana Varaždinske županije Predraga Štromara, pročelnika Upravnoga odjela za prosvjetu i kulturu Miroslava Huđeka te predstavnika partnera, Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje, Hrvatske gospodarske komore i Hrvatske obrtničke komore, nalaze osnovni podaci o svim srednjim školama i zanimanjima koja one nude – objašnjava Šinjori.

Učenici se brinu i o tehničkoj provedbi programa, od ozvučenja dvorana u kojima se škole predstavljaju, snimaju na licu mjesta trima kamerama, prenose sliku digitalnim kamerama, sudjeluju u montaži i prikazivanju videomaterijala na velikom platnu, rade na audio-mikseti i videomikseti, a cijeli se program još dodatno snima i ove će se godine internetskim strujanjem izravno prenositi. Učenici CIH-a i voditelji su programa predstavljajući.

Rad CIH-ovaca srednjoškolaca završava krajem lipnja osmišljavanjem i provođenjem programa dodjele županovih nagrada najboljim učenicima u protekloj nastavnoj godini.

## Pripremaju "Stilske vježbe"

S učenicima osnovnih škola rade profesorice Sunčica Križan-Kadi iz Osnovne škole Novi Marof, Sanja Biškup iz Osnovne škole Vidovec i Nataša Sedlar iz Osnovne škole Ludbreg, a sa srednjoškolcima uz voditeljicu rade profesorice Nataša Sajko i Sunčica Podoreški iz Medicinske škole Varaždin te Vedrana Močnik, profesorica iz Gospodarske škole Čakovec. U medijskoj radionici rade Valentina Šinjori i profesor Tibor Bun, koji je zadužen za tehničku stranu edukacije učenika. Dramsku radionicu vodi gospođa Vlasta Godec, dramska pedagoginja. Ove godine dramska skupina priprema predstavu "Stilske vježbe".



ček i Helena Vusić; 3. razred: 1. mjesto Matea Briševac, 3. mjesto Nevena Petrović, a Pa-ula Mesek zauzela je 5. mjesto. U području multimedije CIH-ovac Nikola Vnučec plasirao se na državno natjecanje svojim filmom-spotom o tradicijskoj kulturi. Novinarski rad Lov na lisice učenice

Lane Par predložen je za državni susret LiDraNo.

Medijsku skupinu čine učenici MECtelevizije koji sudjeluju u snimanju različ-

tih vrsta kratkih filmskih forma različite namjene, videopotova, dokumentarnih promidžbenih, igranih te nastavnih materijala koje mogu koristiti svi zainteresirani.

## "Odaberi svoju školu"

Učenici sudjeluju u svim fazama rada, od pretprodukcije, osmišljavanja scenarija, pisanja knjige snimanja do samog snimanja i finalizacije – montaže te uređivanja grafike. Za učenike polaznike CIH-a tijekom godine organiziraju se posjeti knjižnicama, muzejima, kino-predstavama i predavanja. Na ta predavanja dolaze i ostali zainteresirani učenici i profesori s područja Varaždinske županije. – Ove godine čeka nas još opsegom najzahtjevniji projekt ODABERI SVOJU ŠKOLU – jedinstven zaokružen višegodišnji projekt Varaždinske županije i partnera – Hrvatske gospodarske komore, Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje, Obrtničke komore, osnovnih i srednjih škola Varaždinske županije i Centra izvrsnosti za hrvatski jezik, čija je operativna snaga upravo CIH – ističe profesorica Šinjori.

Središnji je dio same kampanje desetodnevno predstavljanje svih 17 županijskih srednjih škola na deset

**Cilj Centra nije samo priprema za natjecanja, već i ovladavanje jezičnim sredstvima za uspješnu komunikaciju**

